

Премьер-Министру Республики Казахстан
г-ну Сагинтаеву Бакытжану Абдировичу
от представителей общественности Казахстана

Копии: Мажилис Парламента Республики Казахстан
г-ну Нигматуллину Нурлану Зайруллаевичу
г-ну Божко Владимиру Карповичу
г-же Исимбаевой Гульмире Истайбековне

От представителей общественности г. Алматы

Адрес для ответа:

Ни Вадим Павлович

050057, г. Алматы

ул. Мынбаева 44, кв. 48

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

Обращаемся к Вам по поводу импорта в апреле 2016 года ТОО “Long Xin”, зарегистрированным по адресу: г. Усть-Каменогорск, ул. Станиславского 27, пестицида трифлуралин в объеме 19400 литров на территорию Казахстана. Согласно нашим сведениям данная операция была произведена на основании письма Департамента по защите прав потребителей Восточно-Казахстанской области № 03/2805 от 6 апреля 2016 года без проведения государственной регистрации и санитарно-эпидемиологического контроля на таможенной границе Казахстана.

В качестве основания для освобождения данного товара от требований по государственной регистрации и санитарно-эпидемиологическому контролю было указано, что он не относится к соединениям с аминной функциональной группой, код тн вэд 2921 Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза. Однако trifluralin (трефлан) однозначно относится к товарной группе “Инсектициды, родентициды, фунгициды, гербициды...”, тн вэд 3808 Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза и соответственно он подлежал государственной регистрации и санитарно-эпидемиологическому контролю при импорте.

Освобождение данного пестицида от государственной регистрации и санитарно-эпидемиологического контроля на таможенной границе по-видимому означало и освобождение от применения требований статьи 14-6 Закона от 3 июля 2002 года № 331 “О защите растений”, а значит и непроведение оценки рисков и опасностей, связанных с ним для здоровья людей и окружающей среды. Такой подход к применению законодательных требований в отношении опасных химических веществ на таможенной границе Казахстана вызывает серьезную озабоченность, поскольку фактически ведет к бесконтрольности импорта опасных химических веществ. Согласно данным Европейской комиссии, Агентства по охране окружающей

среды США данный пестицид характеризуется значительной опасностью для рыб, устойчивостью к разложению в почве, токсичностью его метаболитов, высоким потенциалом к биоаккумуляции и переносом на большие расстояния воздухом.

В связи с вышеизложенным предлагаем провести проверку данного нарушения законодательных требований по импорту опасных химических веществ и привлечь к ответственности виновных лиц.

С уважением,

Вадим Ни, Председатель Экофорума общественных организаций Казахстана



29.12.2016

Было подписано также Марией Лобачевой, Программным директором ОО "Эхо", Ажар Джандосовой ОФ "Таусар фонд", Алией Тонкобаевой, Сергей Соляником, консультантом Crude Accountability

Письмо отправлено почтой 9 декабря 2017 года